Wo man verruckte Erfinder willkommen heif3t...und wo
nicht

Deutschland und Frankreich pflegen ihre Start-up-Szene mit salbungsvollen Worten und Subventionen.
Das Silicon Valley sudlich von San Francisco in Kalifornien ist das Vorbild fur alle, hier wo apple,
Facebook und Google ihren Siegeszug rund um die Welt angetreten haben, der bis heute anhalt und

Milliardengewinne in die Kassen der Investoren sptlt.

Doch guter Wille und staatliche Forderung reichen eben nicht aus, wenn man unternehmerische Freiheit
gar nicht zulasst und Entrepreneure und ihre kreativen Ideen im Grunde gar nicht will. Ein Beispiel dafir
erleben wir derzeit in Frankreich. Dort hat Frank Zapata, ein ehemaliger Wassersportler, ein - nennen
wir es - fliegendes Brett erfunden, eine Art Skateboard, bewegt mit einem Diisenantrieb, der das

,Flyboard“ bis zu 30 Meter hoch und zu erstaunlicher Geschwindigkeit fuhrt.

Ich habe ein Video dazu am vergangenen Freitag zufallig im Internet entdeckt, das zu dem Zeitpunkt 17
Millionen Aufrufe verzeichnete. Jetzt, am Montag darauf, da ich diese Zeilen schreibe, sind es bereits 72
Millionen Aufrufe. Man konnte also meinen, dass Frankreich und seine Start-up-Forderer stolz auf Zapata

und seine Erfindung ist. Doch weit gefehlt.

Obwohl weltweit bereits mehr als 10.000 dieser Flyboards verkauft wurden und moderne Streitkrafte aus
aller Welt sich nach diesem Wunderding erkundigen, lehnen franzosische Behorden eine Genehmigung

ab. Wenn Zapata weiter damit fliege, werden sie ihn ins Gefangnis sperren, droht der Staat.

Wissen Sie, wie das enden wird? Der Mann packt seine Sachen und zieht um in die Vereinigten Staaten.
Die sind deshalb technologisch so weit vorn und noch immer Magnet fur viele der klugsten Kopfe auf
diesem Planeten, weil sie genau solche Verruckten wie Zapata willkommen heifSen.
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